

夜

新民晚报
10
2020年
9月12日
星期六

SAT
买手
SUN
影音
MON
流连
TUE
潮店
WED
格调
THU
悦动
FRI
味道



新民夜上海
越夜越精彩
八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！
视觉设计：戚黎明
本版编辑：王蕾



玉兔刺绣团扇

魔法心公社的改良版汉服

桂花飘香邀明月，风送幽香入团圆。再过半个多月，人月两团圆的中秋佳节即将到来。这一夜，月明千里，普天同沐明月光，品一枚月饼，饮一杯桂花酒，或阖家团聚，或思念故人，度过一个浪漫温情的团圆节。
传统节日常有独特的民俗，而如今穿着精致的汉服过节，成为不少年轻人

的兴趣爱好。汉服文化在传承中承载文化价值，也在创变中凸显时代特征。想象一下，在亭台楼阁间，桂花树影下，抑或是游园灯会上，身着飘逸汉服缓步走来的俊男靓女，是否会让你一秒“穿越”，仿佛梦回盛世？
品味汉服千年之美韵，也是在感受中华传统文化之魅力。

图 IC

着汉服一秒“穿越” 古风中秋别有意境



张钰芸

王者荣耀和十三余推出的联名款汉服“露花倒影”

清水溪原创“玉兔望月”汉服

申之魅

在中秋佳节穿上汉服，来一次复古式的赏月，有什么讲究吗？可以摆上月饼和切成莲花状的西瓜，还原一场古代的祭月仪式；可以去看花灯，在中秋夜赏灯也是传统民俗。当然，更可以穿上一身漂亮的汉服，完美“穿越”到古代。虽然穿正宗的汉服有许多讲究，许多年轻人对此了解不深，但看上去漂亮精致的改良汉服也很应景，因此受到不少人的青睐。比如说，中秋节要穿有玉兔绣花的汉服，或者在造型上向嫦娥靠拢。再加上配套的鞋子、发饰、发型和妆容，如同“月宫仙子”般降临人间。



吉祥恺恺的“藤花”汉服亲子款

花草灯



灵龙记的中式刺绣小包

均来自采访对象
本版图片除署名外

舒广袖 仿如月宫仙子下凡

选择中秋节汉服，玉兔的装饰是最常见的元素。清水溪原创汉服就有一款名为“玉兔望月”的汉服，用的是仿妆花提花面料，以松绿、雾白、花青为主色调，配色上颇为清新淡雅，花色上，上衣和马面裙都绣有玉兔，图案生动有趣，特别是裙子上玉兔在走动时随着褶子起伏，更有灵动的感觉，仿佛一只只小兔子躲在林下石间，跳跃着前行。
王者荣耀和十三余推出的联名款汉服“露花倒影”，穿上它仿佛就能让你变身嫦娥。全衣刺绣带来满满的华丽感，渐变的紫色带着淡雅的绣花一路延伸到裙摆，走动

间色彩流转，仿佛把彩云穿在身上，更带来梦幻的感觉。

汉服也有亲子款。吉祥恺恺的“藤花”汉服就有成人版和儿童版，中秋夜母女一起穿上汉服，行走在亭台楼阁的古典园林或者小桥流水的江南水乡之间，不但画面美好，也是值得珍藏的美好记忆。“藤花”系列的配色大多很温柔，淡淡的粉、浅蓝或浅绿，也有鲜艳的粉红搭配。明制褙子里搭配吊带和纱裙，适合春夏季穿着，立领设计有纽扣点缀，可以修饰脖子，宽松的袖口和裙摆都带有绣花装饰，淡雅不张扬。再配上一款同系列的绣花鞋，整体造型就比较完备了。

改良版 兼具传统时尚韵味

改良版汉服对裙长和衣袖长度都进行了改良，又综合了现代服饰特点，既适合日常穿着，又不失汉服的温文儒雅。事实上，汉服元素正在逐渐融入现代服饰和生活中，如宋朝的褙子可以当做夏天的防晒衣；在冬天，方领半袖可以当作御寒的外衣，明制长袄也可以当作风衣来穿。因此在中秋节时买一件改良版汉服，可以穿着的场合也会更多。

汉服的一件式的穿着更方便也更现代，却依旧保留传统汉服的飘逸感。不管是传统节日，还是外出旅游，抑或是一些正式场合，都可以作为得体的礼服穿着出席。

保留流苏、刺绣、盘扣等传统元素，款式和面料则更加现代化，汉服还能改得更潮一些，风格也能更加轻松活泼，也更加年轻化。例如魔法心公社的秋季女装，就把汉服元素放在连帽衫上，再配搭一条同色系的格子裙，或者变身一条连衣裙，在领口和裙摆都有盘扣装饰，再绣上灵鹿等装饰，更适合日常穿着，却不失传统韵味。

俏配饰 添上画龙点睛之笔

正装选择完毕，配饰也不能马虎，不但颜色和风格要统一，还能取得画龙点睛的作用。首先当然是簪钗环佩一件都不能少，特别是各种仿古的头饰和耳饰，乃至于盘发用的假发，款式各异，要根据汉服来选择，以搭配整体造型，此外还有一些随身的小配饰可以加分。

服色系来选择搭配。

手提一盏花草灯，也是颇具创意的古风汉服配饰。木质框架上贴上手工花草纸，再在里面装上灯串，吊上一串流苏，就能做好一盏精巧的小灯，从方形、菱形、六边形到宫灯造型都有。当夜幕降临之际，暖黄的灯光透过花草纸晕染出来，古装美人提着它款步而行，或轻歌曼舞，堪称一幅美景。

彩色丝线绣出兔子、亭台、金桂等中秋元素，再用金线勾边，描绘出一幅玉兔中秋赏桂花的情景，灵龙记的中式刺绣小包，是适合搭配汉服的小配饰。除了传统的刺绣，还有现代的设计，毛茸茸的白色毛球模仿兔子尾巴，两只“耳朵”设计为可以活动的，增加了“萌萌哒”的感觉，更适合现代女生。其大小也恰好可以装下手机、口红等小物件，同时它有四种颜色，可以根据自己的汉

中秋之后，天气渐凉，但这并不妨碍我们在赏月之际手持古风团扇，扑流萤，掩笑面。苏州双面绣融合现代流行元素，在桑蚕丝的扇面上绣出玉兔，不必栩栩如生，反而带有卡通感的软萌，再配上桂花、广寒宫、月饼、月亮等元素，更加活泼而有设计感，也更能获得90后、00后年轻人的喜爱。